Fizika — Ellen6rzo

VII. osztaly

Mozgas a nehézségi erd hatasara €s a surlodas B csoport
A tanulé vezetékneve és neve: Osztaly:
K.sz | Karikdzd be a helyes valasz el6tti bett! Pont
A gravitacio szo jelentése: a) tomegvonzas; c) kozegellenallds ;
L b) magnesesség; d) surlodas. [4]
A gravitacios ero: a) taszitoero;
2. b) vonzoerd; [4]
c) leggyakrabban vonzoderd, de taszitoerd is lehet.
A szabadesés gyorsulasanak értéke: a) az Egyenlitn kisebb mint a polusokon;
3. b) az Egyenlitén nagyobb mint a polusokon; [4]
c) ugyanakkora mindenitt a Fold felszinén.
A pisai ferde toronyban kisérletez6 fizikus neve:
4. a) Galileo Galilei; b) Isaac Newton; c) Albert Einstein [4]
Ha tavolodunk a F61dtol, a rdnk haté nehézségi erd nagysaga:
2 a) csokken; b) novekszik; c) nem valtozik. [4]
Melyik er6 okozza azt, hogy a testek a Fold felszine felé esnek:
6. a) surlddasi erd; b) gravitacios erd; C) magneses ero. [4]
A gravitacios gyorsulas értéke a Holdon:  a) hatszor kisebb mint a F6ldon;
7. b) hatszor nagyobb mint a Foldon; [4]
c) azonos értékii mint a Foldon.
Legures térben : a) minden test azonos gyorsuléssal esik;
8. b) a kisebb tomegli testek nagyobb gyorsulédssal esnek; [4]
¢) anagyobb tomegl testek nagyobb gyorsulassal esnek.
Szabadesés kozben :  a) atest sulya nagyobb mint nyugalmi allapotban;
9. b) atest sulytalansagi allapotban van; [4]
c) atestsulya ugyanakkora mint nyugalmi allapotban.
10 Tlzijaték soran a fiiggdlegesen felfelé kilott rakéta mozgasa: (4]
" | a) egyenletes mozgds;  b) egyenletesen valtoz6 mozgas; c) valtozo gyorsulasu mozgas.
1 Az korte sulytalan: 4]
' a) amig a foldon fekszik; b) amig esik le a farol; c) amig log a fan.
A mozgo gépkocsira: a) csak a surlodasi erd hat;
12. b) csak a légellenallas hat; 633@ [4]
¢) hatra a surlodasi er6 és a légellendllas is.
A sUrlédas kéros: a) fékezéskor;
13. b) akapusnak, ha el akarja kapni a futball labdat; [4]
c) akozlekedésben, mert koptatja a jarmtivek gumiabroncsat.
Mikor nagyobb a surlodasi eré amely a jégen a miikorcsolyazora hat?
14 a) Fuggetlen attdl, hogy hany labon csuszik. [4]
' b) Amikor a korcsolyazo két labon csuszik.
c) Amikor a korcsolyazé egy labon csuszik.
A gépkocsi az aton halad 80 km/h sebességgel, majd 120 km/h-ra ndveli a sebességét. Mikor
nagyobb a levegd ellenallasa?
15. a) Amikor a gépkocsi lassabban halad. [4]

b) Amikor a gépkocsi gyorsabban halad.
c) A légellenallas nem valtozik a sebesseggel.




F.sz.

Feladatok

Pont

A szikla tetejérdl leesé pénzérme szabadeséssel 3 masodperc alatt ert foldet. Szamitsd ki:
a) Mekkora sebességgel csapodott a foldnek ?
b) Milyen magasrol esett le ? (g = 10 m/s?)

[10]

Galilei egy kovet fiiggblegesen lefelé hajitott 5 m/s kezdGsebességgel a pisai ferde torony
tetejérol. Szamitsd ki :

a) Mekkora sebességet ért el a k6 a 2. mésodperc végén ?

b) Mekkora utat tett meg a k6 2 s alatt ? (g = 10 m/s?)

[10]

A haz ereszér6l, amely 20 méter magassagban van, levalt egy jégcsap €s a jardara esett. Szamitsd
Ki mennyi ideig tartott a jégcsap esése, és mekkora sebességgel csapodott a jardahoz!
(g = 10 m/s?)

[10]

A favagok egy farénkét hiiznak a talajon, melynek siirtisége 900 kg/m?, térfogata pedig 0,8 m®,
mikdzben 3600 N nagysagt surlodasi erd hat ra. Szamitsd ki a surlodasi egyitthatoé nagysagat!
(g = 10 m/s?)

[10]
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